



第三高级中学: 过硬文化素质基础上的多元发展



2007年8月26日,南京第三高级中学的一群学生在全国首次与太空美国宇航员“天地对话”取得成功,在世界范围内产生影响;三中女子排球队四次获世界冠军,作为一所以文化成绩见长的四星级高中,三中近5年连续取得高考优异成绩。第三高级中学的学生们具有多元化的个性特色,而这种发展也正是学校所鼓励的。

多元特色,学生成才 潜力在此彰显

第三高级中学的学生无线电台在国内外有不小的影响。每年都有大批同学选修业余无线电台课程,成为业余无线电台志愿者。2007年8月26日,南京第三高级中学学生无线电台在全国首次与太空美国宇航员“天地对话”取得成功,被评为2007年南京市社会经济建设10件大事和2007年南京市精神文明10件大事。今年12月即将发射的中国第一颗业余人造卫星——希望号,将由第三高级中学的同学们担任卫星无线电台操作工作。2009年11月,中国科协、中国宇航协会、中国无线电运动协会授予南京三中“全国青少年卫星通讯示范基地”称号。

三中多年办学理念强调的是教学生做人,做全面发展的人。学校严格执行国家课程计划,开齐开足国家规定的所有课程。三中不仅连续多年高考取得优异成绩,受到社会赞誉,十年多来还积极进行课程改革。

三中有三个年龄段的高水平女子排球队,十几年长盛不衰,5次代表中国参加世界中学生排球锦标赛,获四次世界冠军,一次世界亚军。三中女排还十次获全国冠军,三十次获全省冠军,为国家和省队输送了一大批优秀运动员。国家女排队员赵

快报记者 黄艳

校长寄语:
社会对人才的需求是多方面的,我们应当引导学生多元化发展。

找准自己的目标定位,不懈努力,一定会成为社会有用之才。
——南京第三高级中学校长 吕天纵

学校大事记:1902建校,被评为国家级示范高中,2005年成为江苏省四星级高中。在南京市高中办学质量绩效评估中,第三高级中学连续五年获得南京市最高奖一等奖。

南京五中: “平民教育”面前人人平等



五中办学60余年,一直是以传承陶行知的“平民教育”思想为办学宗旨,校长郑明远自诩“平民校长”。五中的师生风格纯朴,勤奋踏实已经成为他们的标志。学校的育人观念是:“每一位学生不求一样的发展,但都要发展;每一位学生不必相同的规格,但都要合格”。

平民理念,造就非凡 师生

五中弘扬“平民教育”思想,坚持平等地对待每一个学生,从最后一名学生抓起,让每个学生都有进步,这种教育理念和实践,在全国都有很高的知名度。虽然教育理念平实,但五中的办学成绩却是让人惊喜,连年受到市区的最高嘉奖,两次在全市高中教学工作会议上介绍经验。学生们通过在五中的三年,顺利进入理想的大学。

不仅学生得到成长,五中名师的成长速度也令人称奇,不靠从外面引进,而是从本校教师队伍中先后成长出了9名特级教师,1名教授级高级教师,40余名市区学科带头人和优秀青年教师。教师队伍中高级教师占56%,学科带头人、优秀青年教师占38%,硕士研究生占19%。

“平民教育”是平等 的教育

五中位于城区平民聚居的地方,学校周边没有高等院校、政府机关和大型企业,学生家长大多是普通劳动者且有“上山下乡”、“改制下岗”等经历。家长的文化程度大多不高,但都渴望自己的孩子能受到良好的教育,以改变家庭的命运。因此,为这些平民的孩子提供优质的服务,把他们培养成才,不仅对这些学生本人的终身发展,而且对他们家庭的幸福,乃至对实现社会稳定和发展都有十分重大的意义。学校要求教师把无私帮助每一个学生健康成长作为衡量职业道德的最高标准。五中教师的敬业爱生,无私奉献精神有口皆

碑,给予学生教育机会的平等和教育质量的平等是他们共同遵守的准则。

学生的学习基础、学习能力都不一样,这就有了先进生、后进生的差别。但不管是怎样的学生,他们的人格和学习权利应该是平等的。学校实施“因材施教”分类推进的教学质量管理模式。把每个班的学生按成绩和能力划分为不同层次,并把各层次中的典型学生的帮带工作按人头落实给每个任课教师,由教师通过思想疏导、提优补差、作业面批等方式对学生进行“带研究生”式的具体指导。然后定期进行验收小结。这种模式使各层次学生,都在原有基础上得到了提高。这是五中教育质量较高的“诀窍”,而这种“诀窍”正是教师无私奉献的体现。全国模范教师赵志昇深夜步行几公里将沉迷网吧的“后进生”拉回头,使他考上了本科学院校,就是一生动实例。

培养学生的多种能力,是爱学生、为学生服务的关键。课程改革和课堂教学改革的主旨就是要提高学生应用知识分析解决问题的能力,发展学生的个性特长。我校是省篮球后备人才学校,多年来体育组的几位教师,经常放弃休息培训学生,使许多队员成为一、二级运动员;劳技组刘建明老师和学生一道搞发明创造,不知熬过多少不眠之夜,他指导的学生屡获创造发明大奖,叶波同学曾获创造发明国家级金奖。在各类数、理、化、生等奥赛和英语、作文、书画大赛中,五中更有许多学生获国家级、省市级奖励。

快报记者 黄艳

校长寄语:
把平民的孩子培育成国家的栋梁
让国家的栋梁承载起平民的广厦。

——南京五中校长 郑明远

学校大事记:南京五中始建于1945年。1953年,学校被确定为江苏省首批14所省级重点中学之一;1997年再度进入江苏省重点中学行列;2005年初,学校又被命名为江苏省四星级高中,即国家级示范高中。

南航附中: 培养学生全方位学习能力



一颗仁爱之心,一份创造精神,这是南航附中为学生提出的培养目标。以仁爱教育和创造教育贯穿其间,南航附中在学生高中三年中着力培养他们全方位的学习能力,并希望这种能力让学生终生受益。

造、善于创造,努力做创造型人才。学校每年都开展一届创造节,到今年为止,共有九届。内容有二十余项。

其中美食广场是人气最旺的一项:每班设一摊位,组成由一位经理、二位厨师、二位勤杂工、二位宣传员、一位安全员、一位会计结合起来的饮食摊位,学生自己动手,学习煎、炒、炸、煮、蒸,做出各种食品销售,但事先必须去校后勤处领取营业执照,去校医室申报卫生许可证,否则为“非法”经营;各班要设计经营海报,注重广告宣传。这项活动学生兴趣最浓,既锻炼了烹调能力,又培养了守法观念和经营理念。

此外还有校园吉尼斯纪录申报表演;自制服装及展示表演;科技论文演讲赛;陶艺赛;班歌、班徽比赛;航模制作与操作表演等各具特色的活动项目。

作为南京航空航天大学的附属中学,学校的航模队出类拔萃。学生制作航模并在操场上表演放飞,培育了航空活动的兴趣,享受创造成功的乐趣,引导学生学习理解并逐步树立航天精神。十几年来,学校航模队已数十次参加全国和省、市级比赛,共获得省、市和国家级各等级奖项数百次,为国家培养出几十名一、二级运动员,向南大、东大、南航大等高校输送了几十名新生。

快报记者 黄艳

校长寄语

发扬航天精神,把学生培养成品行端正、习惯良好、身心健康,具有良好科技文化素养和强烈上进心的建设者和接班人。把学校办成具有良好人文氛围的书香校园。——南航附中校长 陈亚林

学校大事记:学校
年办学历史。荣获
色学校”等多项
航空学会批复
特色学校”。



为四星级高中,已有75
“南京市科技教育特
荣誉称号。被中国
为“全国航空

学尔思教育 小学·初中·高中·艺体生 全科辅导

个性化1对1辅导

★小逃兵型:
性格叛逆、贪玩
沉迷游戏、厌学
逃学

★考试盲型:
勤奋不会变通、
苦学无效、考试
就是不行

★牛角尖型:
爱做难题偏题、基
础题丢分严重、成
绩不拔尖

★小蜻蜓型:
似懂非懂、不扎实
不深入、各科
成绩平平

期中考试全面梳理

期末考试全速冲刺

8大学习“症状”
名师免费“诊断”
一对一个性化辅导

★懒渔夫型:
学习主动性差、缺
乏内外监督、一直
退步

★墙头草型:
易受干扰、科目
间顾此失彼、偏
科严重。

★小蘑菇型:
做作业磨磨蹭蹭、
缺乏时间观念、考
试时间总是不够用

★空想家型:
空有计划、缺乏
行动、升学目标
难以实现

新街口校区:86960078

龙江校区:86203418

山西路校区:83246191

瑞金路校区:68891128